

**Организованно начать учебный  
год в сети партпросвещения**

Первого октября начинается учебный год в сети партийного просвещения. Сотни коммунистов и беспартийных активистов нашего города приступят к изучению марксистско-ленинской теории в различных формах политической учебы.

Партийные организации продолжают большую подготовительную работу по подбору пропагандистов и комплектованию сети партийного просвещения. В этом году значительно улучшен качественный состав пропагандистов. К пропагандистской работе привлечены коммунисты из числа партийного, советского и хозяйственного актива, имеющие высшее и среднее образование. Свыше 20 пропагандистов обучались на месячных курсах при обкоме КПСС.

При комплектовании сети партпросвещения соблюдался принцип добровольности, учитывалась политическая и общеобразовательная подготовка коммунистов. Значительная часть коммунистов в новом учебном году будет обучаться в повышенных звеньях: в кружках и семинарах по изучению основных произведений классиков марксизма-ленинизма, диалектического и исторического материализма, политэкономии и в вечерних партийных школах. В сентябре начали работу постоянно действующие семинары пропагандистов.

Однако до сих пор времени не все партийные организации подготовились к новому учебному году. Отдельные коммунисты в парторганизации Северского завода не знают, где они будут учиться, не все пропагандисты знают, с каким составом слушателей они будут заниматься. Многие коммунисты не извещены о месте и времени занятий. Затягивается организация общеобразовательной учебы коммунистов, не имеющих начального образования.

Нетерпимо медлят с подготовкой к новому учебному году Г. В. ЛКСМ и комсомольские органи-

зации. Не закончено комплектование сети комсомольского просвещения в конторе Производственных предприятий, Северском заводе, Гумешевском рудоправлении.

За три дня, оставшиеся до начала занятий в сети партийного просвещения, партийные организации должны продумать все вопросы, связанные с успешным началом учебного года.

В предстоящем учебном году надо принять все меры к тому, чтобы каждый коммунист успешно изучал марксистско-ленинскую теорию, ибо без теоретической подготовки коммунист не может выполнять свою роль вожака масс.

Партийные организации с начала учебного года должны установить контроль за работой политшкол, кружков и семинаров, за учебой каждого коммуниста. Добиваться улучшения организации и руководства партийной пропагандой, уделять особое внимание повышению ее идейного содержания.

В этом году занятия во всех звеньях политического просвещения начнутся с вводной темы «50 лет Коммунистической партии Советского Союза», четыре последующих занятия будут посвящены изучению материалов пятой сессии Верховного Совета СССР и сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

После изучения материалов пятой сессии Верховного Совета СССР и Пленума ЦК КПСС политшколы, кружки, семинары и вечерние партийные школы приступят к занятиям в соответствии с их учебными планами.

Долг каждой первичной партийной организации организованно начать учебный год в сети партийного и комсомольского просвещения и добиться в предстоящем учебном году решительного подъема партийной пропаганды.

**Постановление Пленума ЦК КПСС — боевая программа  
дальнейшего развития сельского хозяйства****С большим воодушевлением**

Мартеновцы Северского завода с большим воодушевлением восприняли постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». Рабочие одобряют это постановление и обязуются работать еще лучше.

— Наш долг — давать больше металла и лучшего качества, — заявляют мартеновцы, — на ре-

шение пленума мы ответим новым трудовым подъемом.

Слово мартеновцев не расходится с делом. Производственный план с начала месяца значительно перевыполнен, а 22 сентября дана небывалая выработка — 46 процентов сверх плана. Сталевар А. Бабич выдал за сентябрь 351 тонну сверхплановой стали. Свыше двухсот тонн

металла дали сверх плана сталева-ры тт. Говорущенко и И. Бабич.

Улучшилось качество выпускаемой продукции, за 24 дня сентября в целом по цеху выход годного составляет 89,5 процента при плане 88,5.

Трудовой подъем нарастает с каждым днем.

А. Старков.

**Электроэнергия в счет четвертого квартала**

Вместе со всеми трудящимися нашего города включился в предоктябрьское социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана коллектив рабочих и инженерно-технических работников Штанговой электростанции.

В своих обязательствах энергетики обещают в честь 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции выполнить десятимесячный план

по выработке электроэнергии на 114 процентов.

Слово коллектива подкрепляется делом. 18 сентября электростанция работала в счет четвертого квартала, а 24 сентября закончила выполнение месячного плана.

В основном цехе электростанции первенство в соревновании завоевала смена тов. Пименова. Благодаря дружной работе всего коллектива она имеет лучшие

техничко-экономические показатели и большее количество выработанной электроэнергии.

Хорошо работают в этой смене старший кочегар тов. Бажов М. М., машинист тов. Медведев А. Ф., его турбина всегда в хорошем состоянии. Во-время обеспечивает вывозку золы из зольников зольница тов. Заволокина А. Ф.

А. Пастухов.

**Трудовой подъем**

Члены артели «Металлошпротреб» отвечают на постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» новым подъемом выпуска товаров народного потребления.

Во время бесед и чтоток, которые проводят агитаторы тт. Сарганов, Миноп и Бочкарев, члены артели берут новые повышенные обязательства и выполняют их с честью.

20 сентября коллектив артели, мобилизовав все резервы и резко повысив производительность, закончил выполнение месячного плана в заданном ассортименте.

Сейчас все силы коллектива направлены на то, чтобы покрыть отставание в выпуске оцинкованных ведер, дать сверх плана товаров широкого потребления на десятки тысяч рублей.

Хороших показателей в своей работе добился в этом месяце

жестянщик тов. Масликин. Заранее готовя нужное количество заготовок и подготовив рабочее место, он ежедневно выполняет по три — четыре нормы. На 120 — 130 процентов выполняет задания станочник тов. Бочкарев.

«Дадим стране больше товаров народного потребления» — под таким лозунгом развернулось социалистическое соревнование в артели в ответ на постановление Пленума ЦК КПСС.

**По родной стране**

Ленинград. На гардинно-тюлевой фабрике имени Самойловой устанавливается новое оборудование, которое позволит увеличить мощность фабрики на 50 процентов. В этом году коллектив освоит и внедрит в производство 25 новых образцов гардинно-тюлевых изделий и до конца года даст 250 тысяч погонных метров тюля сверх плана.

На снимке: в художественной мастерской фабрики. Художники М. А. Ганцев и Т. С. Воронцов отбирают новые рисунки. Фото Н. Чермерса.

Прессклише ТАСС

**Государственные экзамены  
в школах председателей  
колхозов****КОЛХОЗОВ**

Начались государственные экзамены в средних сельскохозяйственных школах страны, где приобретают знания председатели колхозов и другие руководящие работники сельскохозяйственных артелей. Окончившим эти школы присваивается звание младшего агронома.

Выпуск слушателей, который состоится в октябре, даст стране 8.200 руководящих работников сельхозартелей со специальными агрономическими знаниями. Они вернутся в те колхозы, из которых прибыли на учебу.

При этих же школах закончили годовые курсы повышения квалификации 3.700 председателей колхозов.

Новый учебный год в средних сельскохозяйственных школах председателей колхозов начнется 1 ноября.

**ПРЕЗИДИУМУ ВЕЛИКОГО НАРОДНОГО ХУРАЛА  
МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ  
СОВЕТУ МИНИСТРОВ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ**

Улан-Батор

Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров Союза ССР выражают глубокое соболезнование Президиуму Великого Народного Хурала и Совету Министров МНР по случаю тяжелой утраты — кончины Председателя Президиума Великого Народного Хурала Монгольской Народной Республики Г. Бумацэнда.

ПРЕЗИДИУМ  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
23 сентября 1953 года.

СОВЕТ МИНИСТРОВ  
СОЮЗА ССР

**МИНИСТЕРСТВУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ МОНГОЛЬСКОЙ  
НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ**

Улан-Батор

Министерство Иностранных Дел СССР выражает свое глубокое соболезнование по поводу кончины Председателя Президиума Великого Народного Хурала Монгольской Народной Республики Г. Бумацэнда.

МИНИСТЕРСТВО ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР  
23 сентября 1953 года.



## По нашему городу

### Добиваться образцового обслуживания

Передовые люди мастерских артели «Бытпром» своим честным трудом показывают пример образцового обслуживания посетителей, ежемесячно перевыполняют установленный для них финансовый план.

Вот и за восемь месяцев отличились в работе артели они же — парикмахеры тт. Усова, Ноговицина, Попова, Рохлин, Лалин, фотограф Антропова, утилизаторы Таланова и Медведев, выполнившие план до 120 процентов.

Но в целом коллектив артели за восемь месяцев с планом не

справился, выполнив план на 81,3 процента.

Подводя итоги финансово-производственной деятельности за восемь месяцев на общем собрании, члены артели вскрыли недостатки в работе артели и поставили перед собой задачу в оставшиеся месяцы покрыть задолженность в выполнении плана, повысить качество выпускаемой продукции, добиваться образцового обслуживания трудящихся бытовыми мастерскими.

**А. Горнушкина**, председатель артели «Бытпром».

### Быть примером в учебе

Первостепенный долг каждого комсомольца — быть примером в учебе. Поэтому на комсомольских собраниях Северной средней школы № 3 основными вопросами на повестке дня ставятся вопросы об успеваемости комсомольцев.

На собраниях отмечаются лучшие комсомольцы — отличники учебы, они делаются опытом, как добиваются высокой успеваемости. К числу таких комсомольцев относятся: Баженова, Белугина, Балашев, Мяконых, Васильев, Калинин и многие другие. На собраниях выявляются и причины неуспеваемости

у отдельных комсомольцев, к отстающим прикрепляются лучшие ученики. В прошлом году наша школа по успеваемости вышла в число передовых.

В этом году школа хорошо отремонтирована, заново оборудованы физико-химический и биологический кабинеты, пополнены новыми приборами и наглядными пособиями. Все это способствует повышению успеваемости, а это обязывает каждого комсомольца учиться только на хорошо и отлично.

**И. Калмыков**, секретарь комитета ВЛКСМ Северной средней школы № 3.

### Помогли колхозу

На днях учащиеся семилетней школы станции Сысерть организовали помощь колхозу „Путь к коммунизму“ в уборке картофеля. Ими выкопано 1,3 гектара и собрано картофеля с площади 4 гектаров. Работа уча-

щимися произведена качественно. За оказанную помощь правление колхоза вынесло учащимся благодарность.

**П. Колтышев**, председатель колхоза „Путь к коммунизму“.

### Об охране водисточников

Водоемы являются питьевыми источниками и служат местом отдыха трудящихся. Поэтому очень важно охранять их и содержать в чистоте.

Однако в нашем городе слабо решается вопрос улучшения водоснабжения и санитарной охраны водоемов.

Так, руководство Северского завода, построив водопровод из речки Чусовой, не предусмотрело правильного оборудования водоразборных колонок, в результате чего вода хорошего качества загрязняется в самих колонках. И это продолжается в течение полутора лет.

Ответственные за этот участок работы начальник цеха водоснабжения тов. Карась С. В. и начальник коммунального отдела тов. Шляпников С. М., пользуясь бесконтрольностью со стороны директора завода, устранились от принятия мер по приведению колонок в надлежащий порядок.

Неблагополучно в городе и с охраной водоемов. Такой заме-

чательный водоем, как река Чусовая, загрязняется, уничтожаются хорошие породы рыб.

В течение многих лет очистные сооружения Северского завода работают неудовлетворительно. Вопрос упорядочения очистки промышленных стоков решается очень медленно, наблюдаются случаи спуска вод с наличием свободной серной кислоты.

Бюро горкома КПСС по этому вопросу еще в июле 1952 года предупреждало директора Северского завода тов. Вершинина и предлагало ему провести целый ряд мероприятий по коренному улучшению очистки промышленных стоков. Но это решение до сих пор не выполнено.

Население нашего города желает иметь хорошие водоемы. Пора руководству Северского завода по-настоящему заняться вопросом охраны водоемов и приведению их в надлежащее состояние.

**А. Ощепкова**, главный врач санэпидстанции.

### Ликвидация шпионской банды в ГДР

БЕРЛИН, 24 сентября. Агентство АНН сообщило, что в Западной Берлине под ширмой «Института производственной гигиены» существует шпионская организация германской секретной службы, руководимая и финансируемая американской секретной службой. Во главе этого шпионского центра стоит бывший генерал гитлеровской армии Деринг, он же Фламменберг. Американская секретная служба поручила этой шпионской организации создать на территории Германской Демократической Республики разветвленную разведывательную сеть.

Далее в сообщении говорится, что агентурные пункты этой шпионской организации, расположенные в различных районах Германской Демократической Республики, ликвидированы органами статс-секретариата государственной безопасности ГДР. Арестованы следующие лица:

Феодора фон Штейнмец — бывшая помещица, служившая после 1945 года в английской военной части; Армин Цопф — член национал-социалистической партии с 1931 по 1945 год, шарфюрер войск СС и бывший надзиратель в концентрационном лагере; Рудольф Зейферт — член национал-социалистической партии с 1930 по 1945 год, служивший в войсках СА.

Было конфисковано большое число радиопередатчиков американского образца. Арестованные преданы суду.

### Гоминдановцы укрепляются в Бирме

ПАРИЖ. Как уже сообщалось, бирманская делегация покинула заседание «четырёхсторонней комиссии», которая была созвана в Бангкоке для обсуждения вопроса о выводе гоминдановских войск из Бирмы. Бирманский посол в Таиланде У Не Кин заявил, что переговоры в Бангкоке не приблизили решение этого вопроса.

По словам У Не Кина, в настоящее время на территории Бирмы только вдоль границы с тайландскими провинциями Так, Канчанабури и Ратбури действует 2 тысячи гоминдановцев. Однако гоминдановская делегация на переговорах в Бангкоке отказалась признать наличие этих войск, а также войск, действующих в районе Бамо и Мьянгина и в других районах севернее Монг-Сата.

У Не Кин заявил, что иностранные самолеты два-три раза в неделю поставляют снабжение гоминдановским войскам в Бирме.

### Репатриация военнопленных в Корею

ПЕКИН, 24 сентября. Корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсона:

Корейско-китайская сторона передала нейтральной комиссии по репатриации 335 южнокорейских, одного английского и 23 американских военнопленных. Эти пленные отказываются от репатриации, несмотря на то, что корейско-китайская сторона неоднократно убеждала их возвратиться домой.



Кения (Восточная Африка). Концентрационный лагерь, в котором содержатся арестованные англичанами негры. Фото из французского журнала „Пари матч“.

### Предварительные итоги парламентских выборов в Дании

КОПЕНГАГЕН, 23 сентября. В Дании были проведены выборы в новый однопалатный парламент-фолькетинг. По предварительным данным министерства внутренних дел, мандаты распределились следующим образом: социал-демократическая партия — 74. Венстре (аграрная партия) — 42, консервативная — 30, радикальная — 14, коммунистическая — 8, партия Правовой союз — 6 и немецкое меньшинство в Дании — 1 мандат.

Анализируя результаты вчерашнего голосования, датские политические обозреватели отзываются от прямого сравнения с результатами последних выборов в фолькетинг, происшедших в апреле этого года. Дело в том, что в прошлом в фолькетинг в самой Дании (исключая Фарерские острова) избиралось 149 депутатов, а сейчас — 175. Кроме того, на этот раз право участвовать в голосовании было предоставлено гораздо большему числу датских граждан, чем раньше, поскольку по новому избирательному закону возрастной избирательный ценз снижен с 25 до 23 лет. Можно, однако, констатировать, что положение правительственной ко-

алиции в целом (партии Венстре и консервативная) сейчас слабее, чем после апрельских выборов, и что партии, выступившие во время избирательной кампании против предоставления американским войскам военных баз на датской территории, получили абсолютное большинство в новом фолькетинге. К этим партиям относятся, помимо коммунистической и радикальной партии, социал-демократическая, которая в своем предвыборном манифесте заявила, что она выступает против размещения иностранных военно-воздушных сил, «пока международная обстановка не обострилась».

В связи с исходом выборов встал вопрос о дальнейшем пребывании у власти нынешнего коалиционного правительства. По этому поводу лидер социал-демократической партии Хелдофт заявил, что выборы представляют собой выражение недоверия правительству со стороны избирателей. Он потребовал, чтобы правительство подало в отставку и предоставило возможность социал-демократам образовать правительство. Однако, если судить по заявлению премьер-министра Эрика Эриксона, то правительство не намерено сразу же уйти в отставку.

### Протесты работников связи против репрессий французских властей

ПАРИЖ. По сообщению газеты «Юманите», работники почты, телеграфа и телефона продолжают протестовать против распоряжения министра Ферри о применении санкций против участников августовской забастовки. В знак протеста против этого распоряжения работники почтовых отделений 7 и 10 округов Парижа, в Версале, Лил-

ле, Рубэ, Бресте временно прекращали работу. Работники связи отказываются подписать обязательство не участвовать в забастовках в будущем, которого требует от них распоряжение министра. Для защиты своих интересов работники почты, телеграфа и телефона решили провести 27 сентября в Париже национальную конференцию.

За редактора Т. Ф. ЩЕРБАКОВА.

28-30  
сентября

ГОРОДСКОЙ  
КИНОТЕАТР

кинокомедия

ТРИ ТОВАРИЩА

Начало сеансов в 3—5—7 и 9 ч. вечера.

Скоро! „Комические рассказы Гашека“.